MATEMATIK Hjidlpmedel: inga, inte ens riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2010-09-15 kl. 08.30 - 09.30

Inledande matematik M/TD, Dugga 2
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1. Bestdm konstanten a si att den réta linjen (z,y,2) = (1 +at,t,3 — 4t) t € R och

planet x + 3y — 5z =0 ar parallella. (1p)
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2. Filen filur.m har foljande utseende:
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3. Anvind Gausselimination for att bestimma for vilka virden pa a som féljande
ekvationssystem &r losbart (eng: consistent). Svara med intervall. (2 p)
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4. En ljusstrdle med riktningsvektorn (—3,0,4) reflekteras i ett plan som innehaller

origo. Den reflekterade stralen har riktningsvektorn (1,—2,2). Bestdm planets ek-
vation. (2 p)
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1. Berdkna gransvirdet
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2. Finn skirningslinjen mellan planen z — 2y — z = 7 och z —
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3. Visa att (2 p)

sin(a + f) sin{a — 3) = sin® & — sin? 3.
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4. Bestim ekvationen for den réta linje i planet x+2y—2 = 2 som skér linjen (z,y, 2) =
(1+t,1~t,t) t € R under rét vinkel.
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+ 5z = 0 och

1. Bestim ekvationen for det plan som é&r parallellt med planet 3z + y
(1p)

som gar genom punkten (3,2, 1).
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2. Los foljande ekvation geometriskt (svara med intervall) (1p)

|l + 3| < 2|z — 3.
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3. Bestdm ekvationen for det plan som innehaller linjerna (2 p)
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4. (a) Ange den exakta definitionen av gransvardet (1p)
lim f(z) = L.
(b) Visa med hjilp av definitionen ovan att (1p)

lim(5 — 2z) = L.
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